

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

查处“渡河送葬”何以引发争议

江西贵溪市，一老人去世，其家住鹰潭信江的女婿与外孙为了参加葬礼，先是以买菜为名出了小区，而后走外围、绕小路、渡小河，几经辗转，才到达葬礼现场。结果，相关人员因拒不执行人民政府在紧急状态下依法发布的决定、命令，被信江公安分局依法进行行政处罚。此事件在网络上引来争议，不少网友深深为这份孝心所打动，认为不应苛求。

在当地疫情防控任务较重，且已经划分了高风险区和中风险区的情况下，遵守静默化管理等防疫规定理所应当。若有顶风违规行为，自然该受惩罚。事实上，据当地权威消息，在公安机关大力宣传下，依然还有少数居民无视疫情防控相关规定，外出聚集、逗留、垂钓、营业，给疫情传播带来巨大隐患。截至8月21日，共查处违规出行等不服从疫情管理相关规定

“人间草木”之所以能丰茂如此，就在于知恩、知情。民意如此同情一个“不听招呼”的人，其间的深意，不知道当地有关部门知否？

的人员300人。这说明，当地在遏制违规现象问题上压力不小。

不过，“渡河送葬”，不同于一般意义上的肆意违规。

在中国人的精神世界里，见逝者最后一面，为其送行，这是孝道、道义的体现。对于“死者为大”的民间情感，不妨宽容以对——何况“渡河送葬”者均有24小时绿码“资质”。

在疫情防控的语境中，遵守规则与送别逝者，确实产生了现实矛盾。疫情以来，一些地方一些人，因无法送别逝去亲人而感受到难以承受的痛苦，这份经历催人落泪。地方政府部门出于人文关怀，为民间伦理开启一条基于安全考虑之下的“绿色通道”，可以赢得人们发自肺腑的感激和对疫情防控政策的支持。如果一味厉声斥责、苛责以对，反而容易遭到舆论反弹。

也许有些地方的政府部门会担心，如果对“送葬”开了口子，其他事要不要开口子？三番五次下来，岂不是稀释了疫情防控的严肃性？

其实，这就涉及到如何精细化防控、人性化管理的问题。抓实疫情防控，和办好民生实事，满足群众的情感需求，本质上并不冲突，理性地、包容性地分析和处置疫情防控所涉及的形势和任务，是一门必须研究透的学问。这么操作，当然会更“复杂”，也更累，但群众利益无小事，为之费心

安排，本就是题中应有之义。

说起来，不问缘由，对违反防疫政策的行为一律重处，虽然这种做法最简单“有效”，但也很容易造成负面影响，甚至发生悲剧、笑话——一些地方对下田务农者进行处罚，殊不知，人可以静默，庄稼不会静默。

只顾“一刀切”的爽快，不顾群众的冷暖、悲喜，这种粗陋的管理意识需要检讨。人非草木孰能无情，“人间草木”之所以能丰茂如此，就在于知恩、知情。那种“不顾一切”过河送葬的举动具有电影剧本的特质，但说到底，是一个正常人在特殊情况下所表现的一种朴素的情感。这份情感不需要被扭曲、被批驳。

民意如此同情一个“不听招呼”的人，其间的深意，不知道当地有关部门知否？

现代快报首席评论员 戴之深

| 我说

对拍卖殡仪馆特许权一事，网友杞人忧天了吗

近日，贵州榕江县拍卖该县殡仪馆特许经营权的消息被公开，引发不少人对该县丧葬费用涨价的担忧，甚至有网友称，“现在人都死不起了”。据悉，榕江县殡仪馆20年特许经营权项目拍卖成交。该拍卖成交公示显示，拍卖委托人为榕江县民政局，买受人为“榕江县荣升国有资本运营有限责任公司”，成交价与起拍价相同：1.268亿元。8月23日，当地回应：依法进行，提升服务，收

费标准接受监督。

榕江县在拍卖该县殡仪馆经营权时，又加上了“特许经营”，暗示保证这家殡仪馆在该县的“特殊地位”。然而，此次拍卖并没有出现激烈竞拍。成交价就是起拍价，恰恰说明起拍价定高了。在笔者看来，中标者也许不想接受，但又觊觎殡葬服务特许权，无奈接受了这个底价。

网友的担心并非杞人忧天。我们不妨来算一笔账：榕江县殡仪馆

20年的竞拍价是1.268亿元，平均每年为634万。榕江县的总人口37.9万，而我国的常住人口死亡率约为7.2‰。按这个比率粗略地计算，榕江县每年的逝者约为2729人。这2729人分摊634万元，每位亡者平均是2323元。这意味着，即使殡仪馆一分钱都不赚，即使所有亡者都去殡仪馆完成最后的仪式，每位亡者也需要承担2323元的“额外成本”。如果再算上殡葬服务的基本费用，殡葬服务费

用岂不是要上万元吗？

中标方拿下了榕江县殡仪馆20年的特许经营权，他们肯定不会做赔本生意。如果他们追求利润，那么，榕江县的殡葬服务费用很可能会上高。因此，从这个角度看，一些网友担心的“死不起”，并非完全没道理。

殡葬是民生大计，不可不察，我们真切希望当地能审慎对待，科学安排，从长计议。 河南 黄齐超

福彩专版

天热睡不着 下楼刮彩票

南京彩民惊喜收获“超给力”80万元

福彩刮刮乐“超给力”票面色调整体由红、金构成，简洁明快，主题突出。该票分为10元、20元、50元三款面值，对应头奖分别是30万元、80万元、100万元。统一采用的“对数字+特殊图符”玩法，简单易上手，很受广大彩民朋友喜爱。近日，南京一位彩民小李惊喜刮中“超给力”20元面值头奖80万元。

受表哥影响 酷爱刮刮乐

彩民小李是一位刚刚毕业不久的大学生，刚在南京找到了一份还算满意的工作。闲暇时间，小李很喜欢参与福利彩票刮刮乐。据他透露，他的这一喜好深受他的表哥影响。逢年过节回家无事，表哥就

连续2期中出幸运，张家港两彩民喜获“3D”好礼

8月17日上午，一位熟悉的面孔再次出现在张家港市福彩中心兑奖处。这是一位多次来该地福彩中心兑奖的老彩民，这次又中得“3D”游戏第2022218期单选奖35注，获得奖金共计36400元。

中奖彩民是福彩的资深彩民，最喜欢投注福彩的“3D”玩法，多次来张家港市福彩中心兑取“3D”奖金。彩民平时工作较忙，不研究号码分布图，只凭感觉选号，购彩多年一直大小奖不断。

8月16日晚，该彩民在32050657福彩投注站投注当期“3D”玩法，选定“7、1、1”“1、1、7”

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

带他去刮上几张，即使没有中奖，参与过程也让哥俩开心不已。

小李坦言，自己对数字不敏感，很少购买电脑票。曾经刮过的即开票种却不少，随口一说就有生肖票“壬寅虎”“辛丑牛”“庚子鼠”，还有“好运十倍”“文都寻宝”以及“福源宝地”等热销票。

天热无睡意 下楼去“刮奖”

前不久，由于南京持续高温，到了晚间温度也不低，加上空调制冷效果不佳，躺在床上的小李热得满头大汗，睡意全无。于是他决定下楼去散步，正好走到一个福利彩票销售站点，毫不犹豫走进去，挑了5张“超给力”刮了起来，前两张都没有中奖，当刮到第三张时，看到“我的号码”第四行第一个号码“08”和中奖号码“08”一致，再一看下面的奖

金，赫然印着“¥800000”，小李激动地一蹦三尺高，当晚一夜无眠。

第二天一早，小李就带上幸运彩票来到了省福彩中心，领取了属于自己的好运。

在和工作人员的聊天中得知：即开票新票“喜相逢”正在进行派奖活动，游戏派奖力度很大，多个奖级都进行了派奖。单张兑取100万元的彩票中奖者，派送100万元固定奖金；单张兑取80万元的彩票中奖者，派送80万元固定奖金；单张兑取30万元的彩票中奖者，派送30万元固定奖金；单张兑取600元的彩票中奖者，派送600元即开票；单张兑取500元的彩票中奖者，派送500元即开票；单张兑取200元的彩票中奖者，派送200元即开票。小李当即表示，回去要尝试刮一下“喜相逢”，希望自己能继续与好运相逢。

宁彩

图，选定几个数字，每期守这些数字，重新排列组合，以单选方式投注3D。

8月17日晚，该彩民在32055668福彩投注站研究“3D”号码，购买两张当期“3D”彩票，其中一张守数字“2、4、5、6、7、8、9”，排列组合后选定单选号“8、5、4”“5、9、6”“7、9、2”和“7、5、4”，分别作20倍投注；另一张彩票稍作修改，分别作5倍投注。

当晚，福彩“3D”游戏第2022219期开出中奖号码“7、9、2”。该彩民如愿中得单选奖25注，奖金共计26000元。

彩市万花筒

无锡女市民随手扫一扫 幸运抽中5000元锦鲤奖



无锡市民幸运抽中5000元锦鲤大奖

8月3日13点30分，无锡福彩针对7月份参与活动的市民朋友们展开抽奖，无锡幸运女市民抽中此轮锦鲤大奖，奖品为5000元手机大奖。

近日，中奖者张女士在家人陪同下来到无锡市福彩中心领奖，她选择了5000元奖金。兑奖时，张女士笑得合不拢嘴，对于此次突然降临的幸运感到既惊喜又意外。说起与福彩的缘分，张女士称，原来也是一名福彩粉丝，隔三差五都会去到福彩销售站里买一些双色球彩票，投注时以随机为主，张女士说：“平时买一些彩票，投注金额也不多，万一中大奖

了呢。”

说到此次能被抽中锦鲤大奖，张女士表示，多亏了福彩销售站的销售员。当天早晨张女士出门做核酸，顺路经过福彩销售站时就去随机了5注双色球，临走时销售员让张女士扫海报上的活动二维码，当时她也没在意，瞄了一眼活动内容后随手扫了扫，张女士说：“当时也没中到奖品，就没在意，没想到还能抽中锦鲤大奖。”

无锡福彩“天天送礼包，月月抽手机”活动正在火热进行中，活动一直持续到2022年12月31日，每天都有礼包相送，每月都能抽手机。

锡文